

Выступление бывшего американского посла в Англии Кеннеди об итогах внешней политики США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джозеф Кеннеди, выступая в Шарлоттсбургском университете в штате Вирджиния, заявил, что внешняя политика Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах — уход из Азии и уход из Европы, при продолжении самого интенсивного вооружения Соединенных Штатов и всего Западного полушария. «Первый шаг, — сказал Кеннеди, — должен заключаться в уходе из Кореи, да, кстати, и вообще из всех пунктов Азии, которые мы не намереваемся, исходя из реальных возможностей, удерживать в интересах нашей собственной обороны. Такая политика означает, что на Тихом океане мы будем сами выбирать поля битвы, если нас заставят сражаться, и не допустим того, чтобы выбор этот зависел от политических и идеологических соображений, не имеющих никакого отношения к нашей собственной обороне. Следующим шагом должно быть применение этого же принципа в отношении Европы. Сегодня бесполезно говорить о возможности удерживать линию Эльбы или линию Рейна. Если ослабленные европейские страны пожелают удерживать эту линию и проявят твердую решимость поступить таким образом, мы, возможно, могли бы оказать им некоторую помощь. Но совершенно бессмысленно использовать наши вооружения и наших людей для донкихотской военной авантюры.

Эту политику будут критиковать как умиротворение. Нет иного слова, которое использовалось бы более ошибочно. Разве является умиротворением — отказаться от неразумных обязательств, вооружиться самим до зубов и ясно и точно указать, как и за что вы будете драться».

О расходах США на «помощь» европейским странам и военную помощь Кореи, Кеннеди говорит:

«Наконец, люди скажут, что эта политика означает, что мы повернемся спиной к Организации Объединенных Наций. На это есть два ответа: во-первых, мы не можем нести в основном все бремя в Организации Объединенных Наций. В Корею мы имели в девять раз больше войск, чем все объединенные нации, взятые вместе. Мы понесли в 90 раз больше потерь, чем все другие объединенные нации, исключая лишь южнокорейцев. Сравните миллиарды, которые мы предоставили этим странам, с той помощью, которую они оказывают нам в Корею. Недавние подсчеты приводят к очень внушительному балансу.

Англия — полученная ею и выделенная ей помощь: 5.861 миллион долларов после окончания войны и 30.387 миллионов долларов во время войны, плюс 2 миллиарда в 1951 году. Помощь, оказанная ею в Корею: 6 тысяч сухопутных войск в Корею, 1 авианосец, 4 крейсера, 1 гидроавиатранспорт, 7 эсминцев и 8 фрегатов в корейских водах.

Франция — полученная ею и выделенная ей помощь: 2.581 миллион долларов во время войны, 3.717 миллионов долларов после войны, плюс 3.170 миллионов долларов в качестве помощи, запрошенной на 1951 год. Помощь, оказанная ею в Корею: батальон пехоты, численностью в одну тысячу человек, одна патрульная канонерская лодка и медикаменты.

Голландия — полученная ею и выделенная ей помощь: 145 млн. во время войны и 1.021 миллион после войны. Помощь, оказанная ею в Корею: 630 человек пехоты и один эсминец.

Бельгия — полученная ею и выделенная ей помощь: 680 миллионов во время войны и 599 млн. после 1945 года. Помощь, оказанная ею в Корею: 1 пехотный батальон, численностью в 1 тыс. человек, который должен еще прибыть, средства воздушного транспорта и 400 тонн сахара.

Турция — полученная ею и выделенная ей помощь: 35 млн. долларов во время войны и 259 млн. долларов после 1945 года. Помощь, оказанная ею в Корею: 1 пехотное боевое соединение численностью в 5 тыс. человек и вакцина для прививки.

Канада — полученная ею и выделенная ей помощь: 6,5 млн. долларов кредита. Помощь, оказанная в Корею: 350 человек, участвующих ныне в военных действиях в Корею, еще одна тысяча, находящихся в пути, и 10 тыс. проходящих военную подготовку; одна транспортная эскадрилья, состоящая из 12 самолетов, и 3 эсминца.

Греция — полученная ею и выделенная ей помощь: 79 млн. долларов в период войны, 1.138 млн. долларов после 1945 г. Помощь, оказанная ею

в Корею: от 700 до 800 чел., прибывающих на этой неделе, и 6 самолетов.

Австралия — полученная ею и выделенная ей помощь: 17 млн. долларов, главным образом в виде кредитов, поровну распределенных на военный и послевоенный период. Помощь, оказанная ею в Корею: 1000 человек плюс подкрепления, одна эскадрилья военно-воздушных сил Австралии, 40 истребителей, 2 эсминца, 1 фрегат, медикаменты и медицинские материалы, продовольствие.

Швеция — полученная ею и выделенная ей помощь: 5 млн. долларов в период войны и 57 млн. долларов после 1945 г., в том числе 40 млн. долларов в виде субсидий. Помощь, оказанная ею в Корею: один полевой госпиталь.

Норвегия — полученная ею и выделенная ей помощь: 31 млн. долларов в период войны и 193 млн. долларов после 1945 г. Помощь, оказанная ею в Корею: ни одного солдата, несколько торговых судов.

Новая Зеландия — полученная ею и выделенная ей помощь: никаких зарегистрированных кредитов. Помощь, оказанная ею в Корею: одна боевая часть, 2 фрегата, 200—300 тонн сухого гороха.

Дания — полученная ею и выделенная ей помощь: 176 млн. долларов после 1945 г. Помощь, оказанная ею в Корею: 1 госпитальное судно, медикаменты и медицинские материалы, 500 тонн сахара.

Эфиопия — полученная ею и выделенная ей помощь: 1 млн. долларов. Помощь, оказанная ею в Корею: 100 тысяч долларов, предложенная тысяча человек, согласие на участие которых еще должно быть дано.

Исландия — полученная ею и выделенная ей помощь: 9 млн. долларов после 1945 г. и 1 млн. долларов во время войны. Помощь, оказанная ею в Корею: 125 тонн рыбьего жира.

Индия — полученная ею и выделенная ей помощь: 163 млн. долларов в период войны и 45 млн. долларов после окончания войны. Помощь, оказанная ею в Корею: никаких войск, один полевой госпиталь и 400 тысяч джутовых мешков, о передаче которых еще идут переговоры.

Таково дорогостоящее и потрясающее расточительство, в результате которого мы впустую потеряли слишком много наших материальных ценностей».

Политика США, указал далее Кеннеди, не принесла Соединенным Штатам друзей, которые будут поддерживать США в трудных обстоятельствах. В результате этой политики американские вооружения разбросаны по всему земному шару. США «выбрали одно поле битвы и угрожают выбрать другие, сильно удаленные от источников снабжения. Политика США не смогла сдержать коммунизм. Наша политика сегодня в политическом и моральном отношении потерпела банкротство».

На Среднем Востоке, продолжал Кеннеди, Соединенные Штаты владеют «нефтью, но не имеют друзей». «Индонезия, Малайя, Индо-Китай объяты восстанием или серьезным недовольством тем влиянием, которое мы представляем» Советский Союз и присоединившиеся к нему державы, подчеркнул Кеннеди, располагают военной мощью, «какой еще не видел мир», Кеннеди утверждал, что Соединенным Штатам противостоят 200 советских дивизий, тысячи самолетов и танков и огромная китайская армия. «Безрассудно было бы вступать в бой с этими огромными армиями в Европе или на Азиатском континенте, но именно в этом направлении склонна развиваться наша политика. Эта политика является «самоубийственной».

Кеннеди утверждал далее, что всего лишь на один процент средств, потраченных в Берлине, США могли бы создать «оборону» Исландии и «купили бы безопасность вместо усиления опасности». По словам Кеннеди, Соединенные Штаты нуждаются в более сильной «обороне» Западного полушария, в том числе обороне Канады, стран Карибского моря и Латинской Америки. Соединенные Штаты, заявил он, должны настаивать на «сотрудничестве» этих соседей. Кеннеди заявил, что такая политика также может не привести к «стерживанию коммунизма».

Отвечая на вопросы, заданные ему после его выступления, Кеннеди сказал: «Россия добилась того, что к концу этой недели в нашей стране будет введено чрезвычайное положение, и при этом она не потеряла ни одного человека, не шевельнула ни одним пальцем и не сделала ни одного выстрела».